«Молодежь выбирает жизнь»
      Сейчас во всем мире, и в России в том числе, остро стоит  проблема сохранения здоровья.  Некоторые болезни настигают человека независимо от его образа жизни. Однако зачастую он сам наносит вред своему здоровью.

      Сегодня, на классных часах мы узнали о вреде, который наносит человеку курение, алкоголь, наркомания. Но не будем забегать вперед...

      2 декабря в нашей школе прошло важное мероприятие: «Перекресток семи дорог», и мы, юные корреспонденты, вооружившись блокнотами и ручками, отправились за впечатлениями.

      Самые маленькие ребята из 1 и 2 класса провели классный час: «Здоровый образ жизни» в игровой форме. Ребята сами ответили на вопросы:  «Что значит быть здоровым?», «Что вредит нашему здоровью?». А, оказывается, нужно соблюдать самые простые правила... есть много фруктов, овощей и заниматься спортом.

     В кабинете 1-01 прошла беседа о табакокурении. Ведь это сейчас главная проблема. С начала учебного года инициативная группа нашей школы выявляла активных курильщиков, проводила с ними беседы, искала пути решения.
Из беседы о табакокурении ребята из 7 класса узнали, что табак в Россию попал в 17 веке, курение было под запретом. И только Петр I снял запрет на курение. Трубки, сигары, папиросы, сигареты... Все  мы видели их не раз, а вот чем набита сигарета изнутри? И как содержимое табака влияет на разные органы человека? Об этом ребята узнали в кабинете 1-01.

     В кабинете 1-02 ребята из 5 и 6 класса задумались над тем, как, оказывается, сложно приучить себя уважать труд другого человека. Что ты хочешь от жизни? Будь самим собой, с почетом относись к окружающим тебя людям, и тогда тебя тоже оценят по достоинству. 
     В кабинете 1-04 юноши и девушки из 9-11 класса обсуждали ситуации: «Права и обязанности школьников».

     Многие считают, что курение – это не болезнь и ничего страшного для курильщика и окружающих его людей в курении нет.  В обсуждении темы: «Курить – здоровью вредить»,  активное участие приняли ребята из класса «Б». Перед началом мероприятия они честно разделились на две группы: I группа - это те, кто вообще ни разу не брал в рот сигарету.  II группа, те, кто хоть однажды покурил. Первая группа отстаивала свои  убеждения, что курить вредно, что:

От курения не взрослеют,

А болеют и стареют,

Не пройдет и пары лет,

Станешь ты, как старый дед.
      А группа курильщиков доказывала, что «курить в кайф», «друзья тоже курят», «хочется быстрее стать взрослым», «это затягивает». Ребята провели интересный эксперимент: сделали «бутылку-курильщика». Во внутрь пластиковой бутылки положили кусок чистой ваты, а в пробку воткнули дымящуюся сигарету. «Бутылка-курильщик» сделала четыре затяжки..., и ребята увидели, как вата покрылась желтым налетом. Очень убедительно о вреде курения было представлено в презентации: рисунки, фотографии, факты. Мы думаем, что после этого ребятам точно не захочется курить.

     В кабинете 2-04 учащихся 6 класса  увлекла презентация: «Вредные привычки: курение, алкоголь, наркомания». От курения ослабевает память, внимание. Курящего человека можно определить невооруженным взглядом. Курение – одна из причин, приводящая к инвалидности и смертельному исходу. Алкоголь – это наркотик, позволяющий ощутить свободу, а наркоманы совершают жестокие преступления, о которых впоследствии не помнят. Мальчики из 6 класса активно работали на уроке и решили, что от вредных привычек лучше отказаться.

     В форме дискуссии восьмиклассники обсуждали тему: «Курение, алкоголь, наркомания». Мы поняли, что там все уже пробовали курить и курят. Они говорят, что сначала тошнит, «крыша» едет, а потом привыкаешь. Сложнее бросить курить девушкам, у них слабая сила воли. Мальчики решили: тем, кто занимается спортом – курить бросить легче. Ребята получили советы психолога – как помочь бросить курить.

Твое имя – сигарета.

Ты красива, ты сильна,

Ты знакома с целым светом,

Очень многим ты нужна. 
     Мы попали на настоящую акцию – интересную, проблемную, захватывающую: «Анти-сигарета», «Анти-пиво», которая проводилась в кабинете 2-03. Очень активно проводили акцию ученики  7 и 9 класса, даже выпустили листовки и завешали ими всю школу. Вот некоторые из них:
Кто не курит и не пьет-

В президенты попадет!

Кто не курит и не пьет,

Того ждет везде почет.

Курите, курите, курите – 

Чтоб глаза перестали видеть,
Чтоб у вас появилась одышка,

И вас обгоняла бы мышка.

     Огромную работу  в подготовке этого важного мероприятия провели наши учителя: Лозневая Н.С., Безуглова А.В., Малахова М.Ю., Милочкина Е.П., Обеднина О.Ю., Зверкова  Н.М., Ленивцева Н.И., Горинова В.Н., Астахова А.Ю., Оленева Л.П.

Они пытались заставить курящих учеников задуматься о последствиях привычки курить, пить. Провели профилактику курения среди некурящих.

Юные корреспонденты: Клюкина Катя, Нестеров Денис,

Смотров Дима, Смотров Саша

(учащиеся 5 класса).
